

# 利润由降转增 工业经济加快恢复

随着产业链供应链进一步恢复,工业企业效益明显改善。国家统计局27日发布数据,6月份,全国规模以上工业企业利润同比增长0.8%,由连续两个月下降转为正增长,呈加速恢复态势。

“6月份,各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,深入实施稳经济系列政策措施,工业企业复工复产扎实推进,企业利润恢复加快,当月利润由降转增,行业结构有所改善。”国家统计局工业司高级统计师朱虹说。

统计数据显示,6月份,规模以上工业增加值同比增长3.9%,企业营业收入增长8.6%,均连续两个月回升,收入增速已接近近年平均水平。

多数行业利润回升,部分行业利润增长较快。6月份,在41个工业大类行业中,有23个行业利润增速较上月加快或降幅收窄,由降转增,占56.1%。有21个行业利润同比增长,行业增长面为51.2%。

值得注意的是,东部、东北地区企业利润持续恢复,中西部地区保持较快增长。6月份,东部、东北地区加快推进复工复产,企业利润虽然同比分别下降13.5%、2.7%,但降幅较5月份分别收窄6个和27.1个百分点。中部、西部地区利润分别增长14.9%、23.1%。

从行业结构来看,6月份,制造业利润占比提高,上下游利润分化有所缓解。随着中下游行业效益持续改

善,工业三大门类利润增速差距有所缩小。制造业利润占规模以上工业的比重为76.2%,较5月份提高2.6个百分点。

装备制造业利润由降转增,消费品制造业利润降幅收窄。6月份,装备制造业利润由5月份同比下降9%转为增长4.1%,连续两个月回升。随着消费市场继续恢复,消费品制造业效益有所改善,利润虽然同比下降11.7%,但降幅较5月份收窄6.7个百分点。

二季度以来,受部分地区疫情多发散发影响,工业企业效益承压明显,4月份工业企业利润由增转降且降幅较大。针对工业经济运行中出现的困难挑战,党中央、国务院及时出台系列帮扶措施,各地区各部门迅速行动、有效落实,全力促进工业经济稳定和恢复增长。

产业链供应链是工业经济的命脉。今年以来,受疫情影响,工业企业产业链供应链畅通面临挑战。

“聚焦重点区域、重点行业、重点企业和重点民生,围绕防疫医疗物资、战略性产业关键物资等第一时间在全国建立实施企业‘白名单’制度,实施跨部门、跨地区的联动协调,通过推动链上关键节点企业复工复产,以点带链、以链带面促进工业经济平稳运行,全系统解决超过5.4万个问题,取得显著成效。”工信部总工程师田玉龙说。

据介绍,目前,包括2.25万家部省“白名单”企业在内的全国规模以上工业企业均

已实现平稳生产,有力支撑了工业经济稳定增长。

大量中小企业是稳就业促增长的重要基础,有力支撑了工业稳增长。上半年,助企纾困政策加快落地,中小企业享受新增减税降费及退税缓税缓费近1.8万亿元,支持企业恢复元气。1至6月份,规模以上中小工业企业增加值同比增长3.7%,增速高于整体工业。

压力之下,工业企业也在抢抓时间窗口,主动作为、化危为机,通过工业互联网加快“上云”“上链”,推动生产效率提升和供需协同。

安装8000平方米分布式光伏项目、预计每年节约用能成本14万元……川源(中国)机械有限公司负责人说,通过工业设备联网和用能大数据,国网浙江平湖市供电公司为企业个性化方案,降低用电成本。目前,风机、水泵等6个系列产品线正开足马力生产。

“总体看,工业企业利润恢复加快,利润行业结构出现积极变化。但也要看到,外部环境更趋复杂严峻,工业企业利润增速仍处低位,企业成本持续上升,企业亏损面仍然较大,部分企业生产经营仍面临较多困难。”朱虹说。

田玉龙表示,下半年,要把提振工业经济放在更加突出的位置,加快推动稳工业经济一揽子政策落地见效,全力保障产业链供应链畅通,加力帮扶中小企业纾困解难,促进工业经济运行在合理区间。

据新华社电

## 国家能源局：继续推动新型储能的试点和示范

7月27日下午,国新办举行新闻发布会。会上,国家能源局电力司司长何洋表示,总体来说,从“十三五”以后,我们的新型储能处在从研发示范到商业化发展初期的一个过渡阶段。现在在技术装备的研发和示范项目的建设、商业模式的探索以及在构建政策体系方面已取得了许多实质性的进展。新型储能的市场应用规模在稳步扩大,对能源转型的支撑作用在初步显现。新型储能目前的进展主要体现在三个方面:

一是现在新型储能的技术水平和装机规模在稳步的提升。新型储能技术现在在提高效率、降低成本、延长寿命以及提高安全性方面都取得了长足的进步。现在关于新型储能的技术标准体系也已初步建立,我们知道锂离子电池和液流电池以及压缩空气等多种新型储能技术路

线的产业化的进程都在显著提速。到去年年底,全国新型储能的装机规模已超过了400万千瓦,虽然相对于我们国家总体的电力装机来说数量很小,但是它的增长速度很快。

二是新型储能的应用场景和商业模式在不断拓展。现在在新能源加储能,就是风电、光伏加储能配置,还有沙漠、戈壁、荒漠基地电源的配置方面,风电、光伏、煤电加储能,这也是一种配置模式,以及现在还存在着大量的“互联网+储能”“分布式智能电网+储能”等,多元化的应用场景在不断地涌现。

三是新型储能的政策体系和市场机制初步建立。国家能源局会同国家发改委印发了一系列的文件,在新型储能的创新规划、应用项目管理、参与电力市场和调度运行方面都制定了初步的政策机制。

下一步,我们在推动新型储能发展方面还要做好四个方面的工作:

一是继续推动新型储能的试点和示范。通过试点示范,来带动我们新型储能的技术、商业模式和体制机制的创新。

二是针对不同的应用场景,会同有关部门一块研究新型储能成本的疏导机制,建立新型储能的成本疏导机制可以推动新型储能的商业化应用和发展。

三是指导各地做好新型储能的专项规划研究,指导各地因地制宜、多元化发展储能。

四是利用好新型储能的大数据平台,利用这个平台加强信息的交流和经验分享,促进我们整个新型储能行业的高质量发展。

据中国网

## 只需9.9元运费！ 这家上市公司 向全体股东赠送自家产品

最近,又有上市公司给股东送礼了。

科拓生物7月26日晚发布《关于向公司全体股东赠送公司产品的公告》称,公司股东仅需支付9.9元运费,即可申领一份公司赠送的益适优特定款益生菌产品。

根据科拓生物公告,本次赠送对象为截至2月9日、5月13日(即公司2022年第一次临时股东大会以及2021年年度股东大会股权登记日)下午收市后,登记在册的科拓生物股东。上述股东支付9.9元运费,均可申领一份益适优特定款益生菌产品,同时可参与“科拓生物益适优益生菌”微信官方商城举行的股东尊享活动。申领时间自7月27日起至8月7日止。

科拓生物表示,在公司上市两周年之际,为感谢股东的关心和支持,提高公司产品的认知度和影响力,决

定向全体股东赠送自有品牌益适优。

科拓生物主营业务为复配食品添加剂、食用益生菌制品以及动植物微生态制剂的研发、生产和销售。2021年年报显示,科拓生物食用益生菌制品自上市以来,连续几年保持超过100%的高增长,2021年销售业绩首次超过动植物微生态制剂,成为公司第二大业务板块。公司预计在未来2-3年内,食用益生菌制品的销售将超过复配食品添加剂,成为公司收入占比最大、盈利能力最强、市场竞争优势最明显的业务板块。

根据中国保健协会的数据,2020年,国内益生菌产品的整体市场规模约为879.8亿元。欧睿国际数据显示,当前中国益生菌消费市场规模已经超过意大利,位居全球第二,并且仍以每年11%-12%的速度快速增长。

据中国证券报

### 相关链接

## 近年来,上市公司送礼花样层出不穷

2021年2月,吉宏股份公告,免费向全体股东赠送一份白酒礼包,股东按照持股数量区间相应获得不同价值的礼包。其中,持股25万股及以上的股东获赠礼包含有1瓶53度飞天茅台、1瓶遵义1935酱香型白酒和1件贵州酱酒品鉴版,总价超过1.6万元。按照公司当年2月1日收盘价32.56元/股计算,能领到此份礼包的持股门槛对应市值高达814万元。

几天后,贝因美也宣布,持股1万股以上的股东,可免费领取一份1.6千克的贝因美生命伴侣高铁高钙配方奶粉礼盒,或者贝因美生命伴侣高钙多维配方奶粉礼盒,市价在200元左右。

今年以来,陆续有洽洽食品、以岭药业、万达电影等公司向股东赠送

礼品。据记者不完全统计,今年已推出回馈股东活动的上市公司数量约10家,超过去年全年水平。

5月19日盘后,洽洽食品公告,拟免费向全体股东赠送高端瓜子礼盒。在某第三方电商平台上,该礼盒的售价在100元以上。这已是洽洽食品连续第二年向股东送礼。

万达电影6月23日晚公告,将于7月1日9:30至7月10日24:00开展“万达电影2022年股东回馈”活动,期间内符合条件的股东可以以1元价格获得观影券礼包一份(平均市场价值200元至400元),以及以200元专享价格购买公司400元至尊储值卡一张(即买200元赠送200元)。

据中国证券报



常泰长江大桥南岸工程正在施工中(7月26日摄,无人机照片)。

正在建设中的常泰长江大桥连接江苏省常州市与泰州市,全长10.03公里,桥梁采用上下层布置,上层桥面为双向6车道高速公路,设计时速100公里,下层桥面为设计时速200公里的两线城际铁路与设计时速80公里的普通公路,是集高速公路、城际铁路与普通公路“三位一体”的跨江大桥。

新华社发